

又一国家级中心在市中心医院启动建设

在搭建国家级标准化心脏康复建设平台迈出重要一步

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王焱) 4月7日,咸宁市中心医院正式启动国家级标准化心脏康复中心建设,标志着我市在搭建国家级标准化心脏康复建设平台迈出重要一步,也意味着市中心医院在心血管疾病的医疗技术上将实现全面闭环管理。

湖北省心脏康复中心示范中心

武汉亚洲心脏病医院心脏康复中心主任李颖教授受邀在市中心医院进行指导。在当日的国家级标准化心脏康复中心建设启动会上,李颖教授以《心脏康复中心建设的意义》《慢性冠脉综合症的体外反搏治疗》为题进行授课,全面讲述了建设心脏康复中心的深远意义与医院建设心脏康复中

心的必要性。同时结合最新的心脏康复治疗指南进行理论授课,并同参会人员进行现场交流。

据悉,目前咸宁市中心医院已建设完成心血管疾病胸痛中心、心衰中心、高血压达标中心、房颤中心、心脏康复中心,五大中心的落户让该院从心血管疾病患者的早期预防到急性救治,到术后患者的

管理,以及长期患者的随访管理和康复得以实现。此次心脏康复中心建设的启动,标志着医院心血管专病中心不断深化标准化发展之路,将更加个性化、专业化、全面化地为心血管疾病患者提供长期有效的医疗服务,最终实现减少患者再住院率和提高患者生存质量,促进我市心血管疾病的医疗服务水平再上新台阶。

咸宁市中心医院举办“世界帕金森病日”主题患教活动

从“心”开始 与“帕”同行

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈甯 陈首琴) 4月11日是第27个“世界帕金森病日”,今年的帕金森病日主题为“关注心理健康,全面全程管理”,为了更好地宣传帕金森病知识,增强患者及公众对帕金森病的认识,建立患者与医生之间的密切联系,同时也为广大患者提供更为优质、便捷的医疗服务,4月10日上午,咸宁市中心医院神经内科联合武汉大学人民医院神经外科共同举办了“聚精会神、贯通内外——世界帕金森

日”患教活动。

当天上午8点,咸宁市中心医院神经内科余妍护士长带领科室骨干来到义诊地点,现场为患者免费测量血压、测血糖、做登记、向群众宣传、看诊、发放宣传资料、带领“帕友”们做康复手指操等,提高患者和家属对帕金森病的认识和理解,增强了帕友们的治疗信心,帮助他们树立信心、敞开心扉、知帕不怕、积极生活,加强自我管理和护理技能,促进患者康复和提高生活的质量。

服药方法不当是帕友们常见的一个问题,当日,咸宁市中心医院神经内科虞冬辉主任详细讲解了如何根据症状选择药物、根据病情进展阶段酌情增减药量,从而达到个体化的治疗,获得更好的生活质量。武汉大学人民医院神经外科刘宝辉主任围绕《脑深部电刺激(DBS)在帕金森氏病治疗中的应用》,结合外科治疗,对帕金森氏病给出了前沿的技术指导,同时对慕名前来的帕金森病患者及家属作了详细讲解,受到现场医患的热烈欢迎。

湖科附二医院开展护理创新“金点子”成果展示大赛 小创意 大智慧



本报讯(记者夏咸芳 通讯员涂亚莉唐春花) 4月14日,湖北科技学院附属第二医院开展护理“金点子”成果展示大赛,进一步增强护理人员的科研创新意识,调动护理人员立足岗位、勇于创新的积极性,推动护理学科建设和专业发展,该院14个临床护理单元参与了此次活动。医院副院长曹文韬参加会议并讲话,护理部主任唐春花主持会议。

本次护理金点子大赛主要展示护理团队2022年度的创新成果。过去一年,该院护理部统筹兼顾,全力以赴抓好疫情防控,亦固本强基创新发展,自金点子大赛通知发出,各护理单元高度重视、积极准备,共收到参赛项目50个,内容涵盖专科护理、服务流程管理、感染防控等多个方面,经过护理质量(安全)管理委员会成员的初次筛选,共有30个项目脱颖而出进入比赛。活动中,评委们从选题的创新性、技术性、经济性、实用性、科学性、技巧性、便利性、安全性等方面进行打分。比赛中,选手们思路清晰、慷慨激昂,将各自科室的项目进行了精彩展示,呈现出一场意义非凡的创意盛宴,经过激烈的角逐,最终共评出6名创新奖。

“这些金点子项目都是临床一线护理人员在日常护理工作中挖掘出的新创意、新成果。”护理部主任唐春花表示,此次活动旨在充分发挥护理人员的主观能动性、创新思维性,利用头脑风暴,运用技术革新、小发明、设备设施改造等,解决日常工作中存在的护理难题、疑点及安全隐患等。

曹文韬副院长在总结中指出,思维只有通过不断碰撞,才能产生灵感,才能发展创新。他寄语全体护理人员,继续营造浓厚的学习氛围,不断开展创新性优,实用性强的金点子,争取能够将今天“金点子”转化成明天的“金果实”,在进一步落实优质护理服务工作同时,更好地为患者提供安全、快捷、高效、满意的优质的护理服务,促进医院的健康、科学发展以及各项护理工作再上新台阶。

武汉大学中南医院神经科学术巡讲·咸宁站开讲

大咖汇集 神采奕奕

本报讯(记者夏咸芳 通讯员黄安家) 4月13日,武汉大学中南医院“神采奕奕”学术巡讲在武汉大学中南医院咸宁医院开讲,进一步探讨分级诊疗模式,落实国务院《关于推进医疗联合体建设和发展的指导意见》,强化各成员单位之间的沟通交流与技术协作。

武汉大学中南医院副院长章军建、神经内科主任梅斌,副主任徐艳,教授但毕堂、李华钢、邹利分别为参训人员进行了《新冠病毒感染后脑与认知功能损害》《颅内段大动脉非急性期闭塞开通》《自身免疫性脑炎的诊治规范》《基于不同病因的急诊血管内治疗》《脑静脉窦狭窄/闭塞的血管内治疗》《你不可不知的基底动脉塞综合征》,通过精细讲解和病例分享等方式,把最新研究成果、临床经验、新技术、新方法倾囊相授,为武汉中南医院咸宁医院参训人员奉上了一场内容丰富的学术盛宴,让在场的临床一线的神经内科医生们受益匪浅。

王建平院长在致辞中表示,作为武汉



大学中南医院的“一份子”,未来武汉大学中南医院咸宁医院将在学科建设、医院管理、人才培养、DIP付费等方面将打造、搭建更多的学术交流平台,帮助大家共同提高业务水平,相信有武汉大学中南医院神经内科专家、教授的帮助,武汉中南医院咸宁医院的神经内科也会步入发展的快车道。

武汉大学中南医院章军建副院长在

讲话中,希望与会人员以此次学术巡讲为起点,通过学术交流和学科融合合作,提升武汉大学中南医院咸宁医院及咸宁地区神经内科学科发展。

据悉,在当日活动上还进行了武汉大学中南医院神经科章军建教授名医工作室、武汉大学中南医院神经科专科联盟成员单位授牌仪式。

武汉大学中南医院咸宁医院开展义诊送健康活动

关爱健康 你我同行

本报讯(记者夏咸芳 通讯员刘志) 为方便基层群众就医,普及医疗健康知识,提高群众甲状腺、乳腺、肝胆等方面疾病的预防意识,4月16日上午,武汉大学中南医院咸宁医院普外科党支部医护人员联合横沟桥镇中心卫生院医护人员,赴马安村村委会开展义诊送健康活动。

义诊活动现场,武汉大学中南医院咸宁医院普外科主任胡国兴与科室医护人员为前来的群众提供答疑解惑、测量血压血糖、解读超声报告,免费进行甲状腺、乳腺、肝胆超声检查等服务,并针对每名群众的自身情况提出合理的建议或治疗方案。医护人员还为前来就诊人员发放健康宣教材料,提供甲状腺、乳腺、

肝胆等方面疾病诊疗咨询服务,详细讲解保健知识,提醒群众要保持健康的生活方式,形成定期体检的意识。

此次义诊活动共服务100余人,完成超声筛查20余次,发现肝肿瘤1例,甲状腺肿瘤4例,乳腺结节1例,胆囊结石2例,并现场给予患者专业的诊疗意见,得到患者的一致好评。